

國共論壇有望5月舉行

最快周內定案 由誰率團未定

香港文匯報訊 據聯合新聞網報導，第10屆國共論壇延至今年舉辦，知情人士表示，最快周內應可確定國共論壇舉行時間，據了解將於5月間舉行。不過，由誰率團出訪尚未定案。

原定去年舉辦的第10屆兩岸經貿文化論壇(國共論壇)因種種因素改期，國民黨主席朱立倫曾說，赴大陸參加國共論壇是很自然的事，過去黨主席也參加過；大陸國台辦也表示歡迎。

關鍵是要「談什麼」

不過，國民黨高層一再強調，國共論壇和「習朱會」不必然是一件事。高層表示，關鍵是習朱會要「談什麼」，但也說「習、朱只要見面，本身就具有意義」。

國民黨熟悉兩岸事務人士表示，今年3月初國台辦有人來過談黨際交流，包括高層交流、國共論壇、基層

黨部對口縣市交流等議題。

知情人士表示，國民黨主席特別顧問兼大陸事務部主任高孔廉日前赴北京主要是「回訪」，就籌辦國共論壇事宜進一步交換意見，但並沒有談到「習朱會」，「一切尚未定案」。

知情人士說，國共論壇時間最快周內拍板定案，據了解5月應是適合時間；但是否由朱立倫親自帶隊，「尚未定案」。

未來規模可能縮小

外傳國民黨主席朱立倫不會出席國共論壇，也不會有「習朱會」，甚至有副主席郝龍斌率團的說法。



國共論壇有望5月間舉行，國民黨方面是否由主席朱立倫率團出席尚未定案。資料圖片

朱立倫1日表示，國共兩黨交往都由國民黨大陸事務部及智庫跟大陸方面磋商，一切都按照過去規劃持續進行。

副主席郝龍斌辦公室則表示，「目前為止，沒接到任何相關指示」。

國民黨熟悉兩岸事務人士指出，國共論壇要創造一些條件，能在兩岸交流裡面獲得實際利益，「效果最重要」，「開大會決定小事情，開小會決定大事情」，因此，未來國共論壇規模可能縮小。

馬英九朱立倫赴桃園慈湖謁陵

香港文匯報訊 據中新社報導，昨日是清明節，也是蔣介石逝世40周年紀念日。當天上午，台灣當局領導人馬英九與副手吳敦義，中國國民黨主席朱立倫攜黨務主管先後前往桃園市慈湖謁陵。



朱立倫慈湖謁陵，籲團結努力。

昨日是朱立倫當選國民黨主席後第一次率黨務主管前去謁陵，適逢蔣介石逝世40周年紀念日，他說，我代表黨和所有同志特別來謁陵，希望全黨一切以民眾福祉為先，上下團結一致、繼續努力。

最近台南等地發生一些搬移蔣介石銅像的行動。朱立倫表示，希望大家彼此互相尊重，也尊重歷史；需要保存的部分，可以將它作為歷史文化、移至桃園市兩蔣文化園區。

台清明節掃墓潮 潤餅受歡迎

香港文匯報訊 據中通社報導，昨日清明節，台灣各地舉行法會和祭祖活動，為已逝的親人、祖先，莊重地送上自己的思念與敬意，各主要道路均湧現掃墓、出遊車潮。另外，許多地方也保持着吃潤餅(又稱春卷)的傳統習俗，潤餅皮在清明節大賣。



潤餅是清明節應景食品，營養師提供養生潤餅食譜，用瘦肉取代肥肉、黑芝麻粉取代花生粉，讓民眾吃得健康。

據悉，台南市學甲區慈濟宮「竹篙山靈骨寶塔」在清明節舉行法會，昨日祭壇人潮達最高峰，連日來吸引近2萬人參加。

另外，在澎湖，許多家庭除了掃墓祭祖，也有吃潤餅的傳統習俗。業界人士表示，昨日的生意特別好，民眾要買應景的潤餅皮，往往要大排長龍，至少要等1個小時以上。

亂丟煙蒂 罰金超5000須強制教育

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣島內每年因亂丟煙蒂遭罰單者約有6萬多件。

「環保署」指出，除可依「廢棄物清理法」按污染程度、次數，處1,200元(新台幣，下同)到6,000元罰鍰，每年裁罰金累計超過5,000元以上者，則須強制接受1至8小時環境講習。

據統計，台灣癮君子一年吸食香煙約有10億支，其中至少6成是隨手棄置，全台火車站、高鐵站、醫院外，以及高速公路服務區、交流道、風景區周邊，都可看到煙蒂為患。

阿帕奇風波 李蒨蓉等遭約談



▲藝人李蒨蓉前往桃檢說明。

▲藝人李蒨蓉登上阿帕奇直升機炫耀釀成風波。

香港文匯報訊 據中央社報導，藝人李蒨蓉登上阿帕奇直升機炫耀釀成風波，桃園檢方昨日傳喚陸軍航特部601旅作戰隊前副隊長勞乃成中校夫妻等人說明，另有日籍男子也遭約談，檢方將進一步釐清案情。

陸軍航空特戰指揮部601旅中校副隊長勞乃成3月29日帶李蒨蓉一家到AH-64E阿帕奇直升機的修護廠房參觀，甚至讓李蒨蓉坐進機密等級相當高的駕駛艙，模擬駕駛AH-64E，並違反「國軍」資訊安全規定，讓李蒨蓉拍照，李蒨蓉將照片上傳臉書後，引發軒然大波。

檢方上午原定傳喚勞乃成、李蒨蓉等10人到案說明，但後

來又有1名具有日本國籍身份男子到案，使得所有到案人員達11人，但檢方未對日籍男子身份進一步說明。

李蒨蓉上午10時素顏出現在地檢署，神情憔悴，面對媒體大陣仗，僅簡單表示「會翔向檢調說明」。

勞乃成上午不到9時抵達地檢署，另外多名當天前往營區參觀的人員，也都陸續抵達。所有關係人在進行個人身份確認後，隨即被移往調查局桃園市調查處製作筆錄。

另外，檢方昨日也兵分多路，針對601旅、勞乃成住處等15處進行搜索，進一步釐清案情。

有網友近日爆料，江蘇南京一對夫婦涉嫌虐待9歲養子致其渾身是傷，此事引發了多方關注。昨日，南京警方通報稱，警方已對涉嫌故意傷害的男童養母李某(女，50歲)依法刑事拘留，目前，男童已被其親生父母帶回老家撫養。

9歲男童遭虐惹民憤 惡毒養母被刑拘

3日，微博網友「@朝延半日開」發佈的圖片顯示，南京某區一對夫婦涉嫌虐待其合法收養的養子。微博稱，去年，虐待行為被男童所在學校發現，但「最初以為是偶發情況，沒好多說。」

「近日，男童班主任發現男童傷情日漸嚴重，性格也隨之大變，出現畏懼人群等心理行為。」微博稱，班主任及任課老師在多方努力無果後，試圖尋求網絡幫助。

昨日，南京警方已對涉嫌故意傷害的男童養母李某(女，50歲)依法刑事拘留，目前，男童已被其親生父母帶回老家撫養。

北京慕公律師事務所主任助理曹寒冰律師稱，當前，由於虐待導致了受害人死亡或重傷的，都屬於刑訴案件，「而被虐待的孩子往往由於對父母的畏懼或者由於其血緣關係而不能提出起訴。」

針對目前大量存在的觸犯刑罰法的家庭領域中的兒童虐待行為，內地並未制定明確的法律責任和救濟途徑。曹律師呼籲，「刑法在保護被虐待兒童方面仍需要加強。」



▲被虐待男童身上佈滿血印。

4歲女童走失50天 着新衣返家

一位名叫郭佳諾的4歲女孩，2月19日在河南新安縣磁鎮鎮尤郭村丟失。昨日，小女孩出現在家附近的310國道路邊，被外出的鄰居看見並帶回家。家人看到走失將近50天的女兒激動得淚流滿面。目前小女孩精神狀態良好，回來的時候還穿了一身新衣服。新安縣警方稱，目前，此事正在調查中。



▲4歲的小女孩走失近50天後返回家中。



▲茅山會船。昨日是清明節，江蘇省興化市舉行茅山會船盛會，300多條船和數千名會船選手雲集茅山西大河。

旅居比利時 一對熊貓首「約會」

旅居比利時剛滿一年的中國大熊貓「星徽」和「好好」日前進行了首次「約會」，比利時天堂動物園方面希望牠們明年能成功進行自然交配。

天堂動物園熊貓飼養員劉洋表示，雌性大熊貓「好好」今年5歲半，體重121公斤，身體強壯，已經到了發情期；雄性大熊貓「星徽」與「好好」同齡，體重124公斤，十分健康，但還未到發情階段。通常來說，雄性大熊貓會比雌性大熊貓發情期晚半年至一年。

劉洋說，通過讓兩隻熊貓見面，觀察效果，以準備今年如何培訓「好好」、如何飼養「星徽」，保障牠們生理發育健康，並給「星徽」制訂培訓計劃，期待牠明年能自然交配。

作為兩國友好的使者，大熊貓「星徽」和「好好」去年2月23日抵達比利時布呂萊特市的天堂動物園，受到當地民眾熱烈歡迎。

比利時首相埃利奧·迪呂波表示，熊貓來比不僅促進了天堂動物園所在地區的旅遊業，也是中比友好的象徵。



▲大熊貓「星徽」在熊貓園內吃竹子。



▲大熊貓「好好」在熊貓園內睡覺。

吉林現罕見白靈芝 形似林蛙

據當地媒體稱，近日，在吉林松花湖西山出現一隻拳頭大小形似林蛙的野生白靈芝。令人稱奇的是，白靈芝不僅外形像林蛙，而且還有兩隻黑眼睛和一個黑嘴圖案。



▲形似林蛙的野生白靈芝。

據悉，白靈芝為靈芝罕見品種，對心血管疾病有特效，可以祛風除濕，止血、化痰，抗癌。

「視網膜脫落在一周之內的，

一定要盡快手術，這樣可以盡可能多地保留視力功能。」

中年婦看風景致視網膜脫落

清明前後，也是旅遊旺季。近日，一位46歲的蔡阿姨，去廣西桂林旅遊，欣賞山水風景時，突然發現眼前有黑影飄過，擋住了視線。經檢查，是急性視網膜脫落，要做手術，否則會影響視力。

蔡阿姨是浙江人，她決定回浙江做手術。浙江省眼科醫院杭州院區的鄭醫生檢查了蔡阿姨的眼睛，發現病情很嚴重，視網膜脫落已經到了黃斑的位置，必須盡快手術。醫生估計，手術之後蔡阿姨的視力可以恢復八成左右。

鄭醫生表示，視網膜脫落是最嚴重的眼科疾病之一，會帶來不可逆的視力損傷，20來歲的年輕人和50來歲的中年人都易發人群。

鄭醫生表示，視網膜脫落是最嚴重的眼科疾病之一，會帶來不可逆的視力損傷，20來歲的年輕人和50來歲的中年人都易發人群。